

У БОЯХ ЗА КАВКАЗ

Восени 1942 року німецько-фашистські полчища досягли стін Новоросійська, почалася битва за Кавказ. Гітлерівці розраховували за короткий строк розбити наші війська, захопити Кавказ, а потім і Баку з його родовищами нафти.

Однак на шляху ворога стіною стали наші доблесні воїни, їх мужність і героїзм були для ворога настільки ж неподоланні, як і горді вершини Кавказьких гір. У боротьбі за Кавказ фашисти втратили біля 400 тисяч солдат і офіцерів, велику кількість бойової техніки.

Місто Новоросійськ стало одним з вирішальних плацдармів боротьби із загарбниками. Тут точилися тривалі кровопролитні бої, і ворог так і не зміг подолати цей бастион. У боях за Новоросійськ особливо відзначилися захисники легендарної Малої землі, що висадилися в тилу у ворога в лютому 1943 року.

Безпосередньо перед висадкою десантники дали урочисту клятву, яку і зараз не можна читати без хвилювання: «Ідучи в бій, ми даємо клятву Вітчизні в тому, що будемо діяти стрімко й сміливо, не шкодувати свого життя заради перемоги над ворогом. Волю свою, сили свої і кров свою, крапля за краплею ми віддамо за щастя нашого народу, за тебе, палко любима Вітчизно».

За 225 днів боїв ворог скинув на голови десантників бомб, сна-

рядів і мін, якими можна було завантажити ці залізничних ешелонів. Ось що писав про ті події військовий журналіст Герой Радянського Союзу учасник десанта С. А. Борзенко: «Мала земля стала батьківщиною мужності і відваги. Той, хто потрапив на плацдарм під Новоросійськ, ставав героєм... Там не було жодного метра площі, куди б не впала бомба, міна чи снаряд. Сім місяців ворожі літаки і гармати вздовж і впоперек переорювали землю, на якій не залишалося нічого живого — ні звірів, ні птахів, ні трави. Нікого, крім радянських воїнів».

Мала земля прикувала до себе значні сили ворога, вона тримала його у постійному напруженні, а потім відіграла важливу роль у повному розгромі угруповання гітлерівців, яке тут знаходилося.

Захисникам цього невеличкого клаптика радянської землі, проти яких було зосереджено частини п'яти ворожих дивізій, довелося переборювати неймовірні труднощі, напружувати всі свої фізичні і моральні сили. Так, дуже важко доводилось захисникам Малої землі, але вони вистояли, показавши зразки беззавітної хоробрості, відваги і героїзму, вірності радянських людей військовому обов'язку.

Усюди, де було особливо важко, в перших рядах йшли комуністи і комсомольці, багато з яких загинули смертю хоробрих.

Розгром фашистських військ під Новоросійськом став початком катастрофи оборонних укріплень ворога — так званої «голубої лінії»

В. РОМАНОВ,
підполковник медслужби за-
пасу.